

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 74 (2960)

3 АПРЕЛЯ 1943 г.

СУББОТА

ЦЕНА 20 КОП.

г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровск. обл.

Больше внимания партийным группам

Партийная группа непосредственно связана с производством. Она призвана повседневно следить за тем, как коммунисты осуществляют свою авангардную роль; призвана во всемерном способствовать укреплению трудовой дисциплины, воспитывать всех горняков в духе социалистического, сознательного отношения к труду. В партийной группе глубоко и всесторонне познается каждый коммунист, его политические, деловые и моральные качества. Особое значение партийная группа имеет в жизни всей организации. Отсюда — необходимость повседневно внимания партийным группам, необходимость четкого и конкретного руководства ими.

Практика показывает, что там, где партбюро видит в группах свою твердую опору, повседневно направляет их работу, — там партийная жизнь идет быстрее. Партийная организация шахты «7 Ноября», где партгором ЦК ВКП(б) тов. Горбунов, — одна из лучших в городской партийной организации. В этой организации имеются образцы хорошей работы партийных групп. Группа первого участка, партгором которой является тов. Сыздыков, повседневно занимается важнейшими вопросами производства. И, как результат, участок ежемесячно перевыполняет план. 23 марта коллектив участка выполнил квартальный план, выдав в особый фонд Главному Командованию сверх квартальной программы 2.156 тонн угля. Коммунисты участка — подлинно воюющие шахтерские массы, увлекающие своим примером беспартийных рабочих.

Бригада коммуниста-бригадира навалотбойщиков тов. Жакупова — лучшая на шахте. Перевыполнив квартальный план, коллектив бригады дал 780 тонн угля сверх плана. Начальник участка, коммунист тов. Илев — инициативный организатор горняков на высокопроизводительный труд. За стажановскую работу участок награжден почетной грамотой горкома ВКП(б) и горисполкома.

Некоторое улучшение в работе партийных групп за последнее время наблюдается на шахте Журлиха-3.

И, наоборот, там, где партийные группы работают слабо, — там низок уровень партийной работы всей организации. Таково положение, например, на шахте имени С. М. Кирова. Большинство партийных групп на шахте не дает знать о себе ни участием в организации

социалистического соревнования, ни участием в борьбе за улучшение добычи угля, в борьбе за технологическую дисциплину, за культуру труда. Уже второй месяц, как рабочие взяли на себя предмайские социалистические обязательства. Но до сих пор выполнение этих обязательств не проверялось, итоги соревнования не учитываются. Вне соревнования на участке № 18 находится коммунист Романов, забойщик Непомнящий и другие. Однако группаторы их считают стахановцами по прошлогодним итогам соревнования. Нужно ли еще доказывать, что вопрос соревнования на шахте забывается партийными группами. О слабости политико-массовой работы на этой шахте свидетельствует и рост нарушений трудовой дисциплины.

На шахте имени С. М. Кирова не чувствуется ответственности многих коммунистов за отстаивание шахты. Не все коммунисты на участках еще осуществляют авангардную роль. Некоторые руководители коммунисты не ведут жесткой борьбы с лодырями, просят мимо недостатков, мнят с ними. 25 марта коммунист-забойщик Непомнящий, не закончив работу, выехал на-гора без жетона. Его дурному примеру последовали еще два забойщика.

На той же шахте имени С. М. Кирова партийные руководители часто произносят пространственные речи о необходимости повышения авангардной роли коммунистов на производстве, но не делают главного: не добиваются такого положения, чтобы партийная группа активизировала каждого коммуниста. Не всегда партбюро требует, чтобы коммунисты собирались в своих группах, глубоко, вдумчиво, с знанием глубины дела обсуждали работу того или иного товарища, оперативно решали бы все производственные вопросы производства. И поэтому не случайно на шахте имени С. М. Кирова является самой отсталой не только в престо «Ленинголь», но и в Кузбассе. Важно, чтобы каждый коммунист чувствовал себя под контролем коллектива, ощущал бы требовательность организации, получал бы от нее деловой совет и помощь.

Партийные комитеты шахт обязаны систематически руководить деятельностью групп, направлять их внимание и силы на разрешение хозяйственно-политических задач, стоящих перед шахтами.

успехов. Пусть совместные и все нарастающие удары авиации Великобритании и СССР ускорят победу коалиции свободолюбивых народов над гитлеровской Германией.

Маршал авиации
Александр НОВИКОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 1 апреля

В течение 1 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Баренцевом море потопили транспорт противника водоизмещением в 6 тысяч тонн.

31 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 70 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских и минометных батарей, взорван 2 склада боеприпасов и потоплен катер противника.

На Западном фронте наши войска вели бой местного значения. Части Н-ского соединения вклинились в передний край обороны противника и захватили сильно укрепленные позиции немцев. Наши артиллеристы, поддерживая действия пехоты, уничтожили 4 минометных и 8 артиллерийских батарей противника. На другом участке взятые в плен немецкие солдаты и офицеры показали, что многие подразделения 267 немецкой пехотной дивизии в последних боях потеряли убитыми и ранеными 70—80 процентов своего личного состава.

Южнее гор. Белый происходила редкая ружейно-пулеметная перестрелка. Подразделение Н-ской части в результате удачного маневра создали угрозу окружения немецкой гарнизона в одном укрепленном пункте. Подвергаясь ударам советских бойцов, гитлеровцы поспешно отступили. На поле боя осталось до 150 вражеских трупов. Наши подразделения заняли укрепленный пункт и захватили трофеи.

В районе среднего течения Северного Дона наши войска производили оборонительные работы и вели огневой бой с противником. На

участке Н-ского соединения огнем наших минометчиков и снайперов уничтожено до роты немецкой пехоты.

На Кубани наши войска, продолжая вести наступательные бои, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке разгромлен батальон гитлеровцев и захвачены 5 орудий, 19 пулеметов, 8 минометов, 13 автомашин с различными грузами и другие трофеи.

В районе Севска батальон пехоты и 7 танков противника атаковали наши позиции. Вначале немцам удалось потеснить наше боевое охранение и проникнуть на западную окраину одного населенного пункта. Бойцы Н-ской части контрударом отбросили противника и уничтожили до 200 гитлеровцев. Снайперы части, где командиром тов. Старцев, в течение дня истребили 37 немецких солдат и офицеров.

На подступах к Ленинграду наши летчики в воздушном бою уничтожили 3 немецких самолета. Сержант тов. Дмитриев огнем из зенитного пулемета сбил истребитель противника «Мессершмит 109».

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Кировградской области, проник в населенный пункт и перебил 37 гитлеровцев, охранявших ремонтные мастерские. Партизаны уничтожили отремонтированные немецкие автомашины и склад запасных частей. Группа партизан-подорывников заминировала железнодорожное полотно. На минах подорвался проходивший эшелон противника Разбиты паровоз и 23 вагона с разными военными грузами.

На одном из участков Волховско-

го фронта взяты в плен солдаты 9 полка 23 немецкой пехотной дивизии Йоганн Хейдер и Крут Кун. У пленных обнаружены 48 писем из Германии, которые они несли из полевой почты солдатам своей роты. Эти письма показывают что проводимая гитлеровцами тотальная мобилизация вызвала большое недовольство и тревогу среди населения Германии.

Х. Эгард из Бранденбурга пишет солдату Вильгельму Хут: «...Меня призывают в армию. Россия проглатывает одну за другой наши дивизии и бесконечное количество маршевых батальонов. Она поглотит и всех тех, кто до сих пор был в тылу. Тотальную войну в такой форме можно вести относительно короткое время — наше хозяйство скоро и окончательно рухнет». Фриц Штабек пишет своему брату: «...Скоро Карла тоже призовут в зенитчики. Ученики шестых и седьмых классов были призваны в понедельник. Они содержатся, как солдаты, и носят форму. Подумай только, нашу жизнь вверяют детям. Они должны защищать нас от воздушных налетов англичан. Старых, опытных зенитчиков посылают в Россию, где они будут сражаться в качестве пехотинцев». Герберт Ганский из Торля сообщает солдату Карлу Ланге: «У нас здесь царит суматоха. Всех призывают в армию. Теперь даже калеки стали годными».

Солдату Альфреду Отто пишут его родственники из Берлина: «Мы уже по горло сыты войной. После стольких экстренных сообщений об ошеломляющих победах все думали, что война скоро кончится. Вместо этого мы можем себя поздравить с тотальной мобилизацией. Нет, уж лучше пусть наступит конец, даже самый ужасный, какой только может быть. Ужасный конец все же лучше, чем ужасы без конца».

Утреннее сообщение 2 апреля

В течение ночи на 2 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

На Западном фронте наши войска укрепляли свои позиции и вели разведку. Бойцы Н-ской части отбили контратаку противника и истребили до роты немецкой пехоты. На другом участке гитлеровцы ночью пытались вернуть потерянные ими позиции. Группа наших бойцов во главе со старшим лейтенантом Дружининым встретила немцев ружейно-пулеметным огнем.



Медицины в освобожденные районы.

Центральная аптечная база Росмедснабторга Наркомздрава РСФСР ежедневно отправляет медикаменты и предметы ухода за больными в районы, недавно освобожденные от фашистских оккупантов.

НА СНИМКЕ: Отборщица Н. П. Мейстер за фасовкой медикаментов. Фото З. Невзрзвой, (ТАСС).

Противник отступил, оставив около проволочных заграждений 600 трупов своих солдат и офицеров.

Южнее гор. Белый Н-ская часть в бою с противником уничтожила до 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены 2 противотанковых орудия, 7 пулеметов, 2 миномета и 6 автомашин со снарядами и минами.

В районе среднего течения Северного Дона наши войска вели артиллерийскую и ружейно-пулеметную перестрелку с противником. Части Н-ского соединения отбили атаку пехоты противника, в результате которой нанесли немцам большие потери. На другом участке огнем нашей артиллерии разрушено 7 дзотов, взорван склад боеприпасов и подавлен огонь 6 минометных батарей противника.

На Кубани наши войска вели наступательные бои. Подразделение Н-ской части, сломив сопротивление противника, заняли три населенных пункта.

Наши летчики вчера днем провели воздушный бой с авиацией противника, пытавшейся бомбить один наш объект. В результате воздушного боя сбито 6 немецких самолетов. Кроме того, огнем зенитной артиллерии сбито 3 и подбито 3 немецких бомбардировщика. Таким образом всего было уничтожено 9 и подбито 3 самолета противника. Наша авиация потерь в этом бою не имела.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, в бою с немецкой карательной экспедицией уничтожил несколько десятков гитлеровцев. Захвачены трофеи. Другой отряд ленинградских партизан пустил под

откос железнодорожный эшелон противника. Разбиты паровоз и 16 вагонов с разными военными грузами.

На Западном фронте захвачена в плен группа солдат 487 полка 267 немецкой пехотной дивизии. Пленные — солдат Генрих Финз, обер-ефрейтор Вернер Дунклер, фельдфебель Альберт Пеплау рассказали: «Мы заняли оборону в деревне Большая Каменка. 6-й роте было приказано любой ценой удерживать позиции. Однако мы не могли устоять, русские ворвались в деревню и заняли ее. Только за один день рота потеряла убитыми 75 человек. 1, 2, 5 и 7 роты понесли еще более тяжелые потери. Убиты командиры рот — лейтенанты Штеменг и Гофман, обер-лейтенант Гауптнер и другие. В 6-й роте из строя выбыли все офицеры. Многие подразделения 487 полка перестали существовать». Пленный солдат 7 роты того же полка Курт Нейнерт заявил: «Разгром армии Паулюса под Сталинградом является постоянной темой солдатских разговоров. Теперь солдаты боятся, как бы не оказаться в таком же положении, в какое попала 6-я немецкая армия под Сталинградом».

На двух заводах близ Магдебурга (Германия) военно-приемочная комиссия забрала 45 средних танков и 68 зенитных орудий. Комиссия предложила использовать всю эту негодную технику в качестве лома. Гестаповцы произвели аресты среди работающих на этих предприятиях бельгийцев, французов и итальянцев. Через несколько дней с завода бежали 86 иностранных рабочих. Накануне бегства они привели в негодность свои станки.

ТЕЛЕГРАММА

командующего военно-воздушными силами
Красной Армии Маршала авиации
тов. А. А. Новикова начальнику штаба
королевских воздушных сил Главному маршалу
авиации сэру Чарльзу Портал

От имени бойцов и командиров военно-воздушных сил Красной Армии шлю сердечные приветствия и поздравления по случаю 25-летия королевских воздушных сил.

Искренне желаю Вам и личному составу воздушных сил союзной Великобритании дальнейших боевых

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НАВЕСТИ ПОРЯДОК В ПАРТИЙНОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Центральный Комитет партии всегда придавал исключительное значение партийному хозяйству. Хорошо организованное партийное хозяйство характеризует стиль работы партийного руководителя. Как нужно вести партийное хозяйство, можно показать на примере секретаря партийной организации городской милиции тов. Иванова.

Тов. Иванов недавно работает секретарем партийной организации, но он уже сумел навести большевистский порядок в партийном доме. Все дела аккуратно подшиты, проинумерованы. Протоколы партсобраний и партбюро тщательно обрабатываются и своевременно присылаются в городской комитет партии. Своевременно и аккуратно оформляются дела на вновь принятых в ряды ВКП(б).

Но, к сожалению, многие руководители первичных партийных организаций явно недооценивают вопросы о партийном хозяйстве, долгу и дисциплине оформляют дела на вновь принимаемых в партию, на недисциплинированных коммунистов, дела которых подлежат рассмотрению на бюро горкома ВКП(б). В протоколах часто отсутствуют решения партсобраний.

Партбюро шахты имени С. М. Кирова еще 22 августа 1942 года исключило из партии Терентьева. На партийном собрании этот вопрос до сих пор не разбирался, а Терентьев за это время уже успел перейти в другую организацию. Так его дело до сих пор и осталось неразрешенным. В таком же состоянии находится и дело тов. Базарова.

За октябрь 1942 года на партсобрании шахты «Полысаево» исключили из партии Калашникова. До марта 1943 года выписку из

протокола по делу Калашникова парторг ЦК ВКП(б) тов. Гладких послал в кармане, не оформив протокол об исключении на бюро горкома партии. За это время Калашников уже успел поработать на шахте Журишка-3 и теперь совсем выбыл из городской партийной организации неизвестно куда. Коммунист нарушил Устав партии и по существу остался безнаказанным.

Очень часто нарушается право членов партии лично участвовать в разборе вопроса о их деятельности или поведении. Заочное исключение, к сожалению, не редкость во многих партийных организациях. Порочен стиль работы парторганизации вагоноремонтного пункта станции Кольчугино. 5 октября 1942 года из партии исключили рабочего Лебедева. Сейчас Лебедев работает на шахте «А». Секретарь парторганизации вагоноремонтного пункта тов. Алыбаев даже не нашел нужным пригласить Лебедева на партсобрание и решил о нем вопрос заочно. Дело на Лебедева до сих пор в горком ВКП(б) не представлено. Несмотря на то, что тов. Алыбаев за плохое оформление партийных дел получил партийное взыскание, положение в партийном хозяйстве несколько не улучшилось.

Партийный работник — это образец большевистской организованности, дисциплинированности. Он нетерпимо должен относиться к недостаткам и расхлябанности, он обязан быть требовательным к себе и другим, быть бдительным, и это чувство большевистского порядка он должен воспитывать в партийном коллективе, у трудящихся.

А. Тархунова — инструктор организструкторского отдела горкома ВКП(б).

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ШАХТЫ „ПИОНЕРКА“, „ПОЛЫСАЕВО“ И „7 НОЯБРЯ“ ВЫПОЛНИЛИ МАРТОВСКИЙ ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ

Шахтеры „Пионерки“ сдержали свое слово

Дружной, самоотверженной работой отвечают горняки шахты «Пионерка» (зав. шахтой тов. Быстров, главный инженер тов. Толстобров, парторг ЦК ВКП(б) тов. Харитонов) на заботу партии и правительства об угольщиках.

Успешно справившись с февральской программой, горняки шахты включаются в предмайское социали-

стическое соревнование, брали обязательство — силами всего коллектива добиться досрочного выполнения мартовского задания. Свое обязательство шахтеры «Пионерки» с честью выполнили. 31 марта шахта завершила выполнение мартовской программы, выдал 300 тонн угля сверх месячного плана в особый фонд Главного Командования.

Плоды напряженной работы

Приняв вызов на социалистическое соревнование горняков шахты «Полысаево», рабочие, инженерно-технические работники и служащие нашей шахты дали слово — работать с напряжением всех сил, обеспечить безусловное выполнение мартовского плана и к 1 мая дать в Сталинский фонд победы тысячи тонн сверхпланового угля.

Свое слово наш коллектив держит. Несмотря на некоторые трудности, дружной работой всей шахтерской массы, мы их преодолели и план угледобычи марта месяца выполнили.

Исключительную роль в выполнении мартовского плана сыграло постановление правительства об улучшении организации труда и повышении заработной платы горнякам. На новое проявление сталинской заботы наш коллектив ответил повышенным уровнем производительности труда.

Если в первой декаде марта среднее выполнение норм выработки навалотбойщикам по шахте соста-

вило 78 проц., то во второй декаде мы уже имели 84 проц., а в третьей — 99 проц. Благодаря росту производительности труда угольных рабочих, мы добились в третьей декаде среднесуточного увеличения угледобычи по шахте до 100 тонн против первой декады марта месяца.

Высока производительность и заработок многих передовых рабочих. Например, навалотбойщик тов. Вишневков, выполнив на 148 проц. свою месячную норму, заработал 2.950 рублей. Забойщик тов. Арапов выполнил месячную норму на 146 проц., заработал 2.780 рублей и т. д.

Есть еще недостатки в нашей работе. Многие необходимо еще сделать для дальнейшего увеличения угледобычи. Но высокопроизводительная работа сотен передовых горняков является порукой тому, что свои обязательства в предмайском социалистическом соревновании коллектив шахты выполнит с честью и займет первое место.

- П. Осонин — зав. шахтой «7 Ноября».
Н. Бынов — главный инженер.
В. Горбунов — парторг ЦК ВКП(б).
С. Зайков — пред. шахткома.

РАСТЕТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Приказ Наркома угольной промышленности об улучшении организации труда и повышении заработной платы шахтерам поднял производительность труда горняков.

Ярким примером этого является работа двух выдачных бригад на 4-м и 15-м участках шахты имени С. М. Кирова.

В первой декаде марта средний процент выполнения норм в бригаде тов. Федотова (4-й участок) составлял 93, за вторую декаду уже 112 и в третьей декаде — 115. Средний заработок навалотбойщика на один выход вырос от 42 рублей до 66 рублей.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ И.М. СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ АПРЕЛЬ:
2, суббота, 4, воскресенье — премьера — ВЗ ВИН ВИНОВАТЫЕ.
6, вторник, 7, среда — ЛИСА ПАТРИКЕВНА.
8, четверг, 9, пятница — ВЗ ВИН ВИНОВАТЫЕ.
10, суббота — РУССКИЕ ЛЮДИ.
11, воскресенье — ЛИСА ПАТРИКЕВНА.
Каждый театр открыт с 8 ч. дня до 9 ч. 30 м. вечера.
Начало вечерних спектаклей в 8 ч. 30 м. вечера.

СОРЕВНУЕМСЯ ЗА ПЕРВЕНСТВО

31 марта коллектив шахты «Полысаево» выдал на-гора последние тонны угля мартовского плана и дал 33 тонны сверх плана.

Еще в первой половине марта шахта была в прорыве, имела долг перед страной и фронтом. Приказ Наркома об улучшении организации труда и повышении заработной платы всколыхнул коллектив шахты. Были приняты все меры к тому, чтобы труд ведущей квалификации — навалотбойщиков — хорошо был организован. Организация труда улучшилась. Если в первой декаде марта на посторонних работах было занято 48 человеко-смен навалотбойщиков, то в последней только 12 человеко-смен. Это помогло поднять производительность их труда. Среднемесячные выполнения норм навалотбойщиками составляет 102,3 процента.

Возросло среднемесячное выполнение норм и по выдачным бригадам. Бригада тов. Михайлова (участок № 2) добилась 120 проц., тов. Кузовлева (участок № 2) и тов. Максименко (участок № 6) имеют 108,5 проц., а тов. Вишневца на участке № 1 — 100,3 проц.

Самоотверженно трудились навалотбойщик тов. Мезенцев, выполнивший среднемесячную норму на 160 проц. и в отдельные дни дающий до 300 проц. нормы; забойщик тов. Грачев, выполнивший мартовскую норму на 150 проц.; тов. Лагунов — на 130 проц. и многие другие.

Коллектив шахты «Полысаево» соревнуется с горняками шахты «7 Ноября». В предмайском соревновании шахтеры «Полысаево» будут бороться за выполнение и перевыполнение взятого обязательства — дать 105 процентов апрельского плана, и приложат все силы, чтобы завоевать первенство.

П. Гладких — парторг ЦК ВКП(б) шахты «Полысаево»

К И Н О
Со 2-го апреля идет звуковой художественный фильм
ПЯТЫЙ ОКЕАН
Начало детских сеансов: 10-30 м., 12-30 м., 2-30 м.
Начало вечерних: 4-30 м., 6-20 м., 8-10 м., 9-50 м., 11-40 м.

По-боевому готовить резервы Красной Армии

Многие сотни трудящихся наших городских предприятий и шахт, учащиеся средних школ после напряженных часов стахановского труда или учебы, в короткие часы досуга изучают в формированных Осоавиахима основы военного дела.

Во время отечественной войны в ряды Осоавиахима пришли много новых членов, юношей и девушек, жадно стремящихся научиться искусству побеждать. А это сейчас главное. Поэтому основная цель городской организации Осоавиахима и всех ее первичных ячеек заключается в том, чтобы сделать Осоавиахима действительно массовой организацией. В этом сила добровольного общества, действующего подготавливая резервы Красной Армии.

Это правильно поняли первичные организации Осоавиахима в школах №№ 6, 10, 13 и 18. Здесь сумели широко поставить массово-разъяснительную работу среди учащихся. Здесь регулярно проводятся беседы, чтения, лекции на оборонные темы. Ребята обучаются военному делу. Весь коллектив школьников этих школ вступил в ряды Осоавиахима. Одни из них уже сдали нормы на БГТО, другие готовятся к этому.

Большую энергию проявили активисты Осоавиахима. Например, тт. Ольшешский и Охотничьяко обучили

десятки молодых осовиахимовцев различным военным специальностям. Много труда и времени отдали преподавательница тов. Рыбкина учебно-курсовому радиосток-операторов. Десятки девушек, желающих быть полезными на фронте, пришли на учебный пункт Осоавиахима, чтобы приобрести военные знания. Пономарева — студентка юрнотехникума, Битюкова — работница денсада, Цуркан — работница артели «Красный боевик» и многие другие отличницы-курсантки готовятся сейчас к сдаче экзаменов на звание радиосток.

Неплохо работает первичная организация Осоавиахима вооруженно-шахтерской охраны треста и ряд других, сумевших вовлечь в свои ряды поголовно всех работников предприятия. В результате этого городской организации за период отечественной войны увеличилась более чем на две тысячи человек.

Но наряду с передовиками есть отстающие организации, не только не распутившие, а даже распадающиеся. Руководители этих организаций относятся к своим обязанностям легкомысленно. Именно потому, что председатель совета Осоавиахима на шахте Журишка-3 тов. Уфимцев и на шахте «А» тов. Бессонов сами не работают и не руководят советами, организации на этих шахтах

захирели и распались.

Вовлечение новых членов в ряды Осоавиахима также развивается очень слабо, особенно в ремесленном училище № 2 (председатель совета тов. Васильченко), школе № 5 (председатель совета тов. Бузатов) и в некоторых других.

С таким положением нельзя было мириться и в довоенное время. Теперь же, в условиях отечественной войны, такое ослабление работы осовиахимовских организаций нетерпимо.

Руководители первичных организаций Осоавиахима должны по-боевому взяться за работу. Они должны помнить, что главная их задача заключается в пропаганде военных знаний, в обучении трудящихся правилам ПВХО, подготовке резервов для фронта.

Городской совет Осоавиахима поставил себе цель — в ближайшее время организовать в каждом учреждении, каждой школе и жилом доме осовиахимовские ячейки. Им предстоит развернуть учебу населения, подготовить трудящихся к сдаче норм по ПВХО и т. д. В этом должны помочь местные партийные и в особенности комсомольские и профсоюзные организации.

Л. Протопопов — инструктор военного обучения горсовета Осоавиахима.